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辽宁省北票市第五中学2013-2014学年度（上）期中考试九年级物理试题（无答案）
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说明：本试卷满分100分，考试时间90分钟。
1、 选择题（每小题2分共28分。请将每题所给的四个选项中，选出唯一符合题意的答案，并将其代号填在本大题后表格中相应题号下的空格内）
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、关于温度、比热容、热量、内能，以下说法正确的是 （   ）

A．一块0℃的冰没有内能，它的分子不会运动 

B．一个物体吸收了热量，它的温度一定会升高  

C．一个物体温度升高了，它的一定内能增加  

D．用水作为汽车发动机散热器的冷却剂，其主要原因是水的比热容[image: image3.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




较小

2、如图所示实验或事例，属于内能转化为机械能的是 （    ）  

[image: image22.bmp]
3、实验装置如图所示，在一个厚壁玻璃筒里放一块浸有少量乙醚（乙醚极易挥发）的棉花，用力把活塞迅速下压，棉花就会立即燃烧。根据该实验现象得出的下列结论正确的是（    ）

4、如图为某一天中央电视台天气预报的截图。图中显示的四个地方，内陆地区的温[image: image4.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




差比沿海地区的温差大，造成这种差别的主要原因是：（    ）
A．水的比热容比泥土、砂石的比热容大 

[image: image23.bmp]B．水的内能比泥土、砂石的内能大

C．水的密度比泥土、砂石的密度小

D．水的温度比泥土、砂石的温度低   

5、某同学测量电路中的电流时，在如7图所示的电路图中的P点接入电流表，测量时电流表的读数是0.[image: image5.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




6 A，（已知两个灯泡完全相同）关于两个灯泡中通过的电流，下列说法中正确的是（    ） 
  A．灯泡L1中通过的电流是0.6 A，灯泡L2中通过的电流也是0.6 A

  B．灯泡L1中通过的电流是0.3 A，灯泡L2中通过的电流也是0.3 A

  C．灯泡L1中通过的电流是0.6 A，灯泡L2中通过的电流是0 A

  D．灯泡L1中通过的电流是0 A，灯泡L2中通过的[image: image6.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




电流是0.6 A

[image: image24.png]


6、如图所示，在探究并联电路的电流关系时，小明把阻值不等的两个灯泡接入电路中，用电流表测出通过A、B、C三点的电路分别为IA、IB、IC。关于它们之间大小关系，正确的是（    ）

A．IA=IB=IC                  B．IA=IB+IC 
C．IA＞IB=IC                D．IA＜IB＜IC
7、图中的电路图和实物图相对应的是（    ）
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8、下列关于导体的电阻对电流有阻碍作用的说法中正确的是    (    )

A．导体中有电流，导体才能有电阻     

B．电阻大小取决于通过它的电流大小

C．电阻是导体本身的一种性质，与通过它的电流大小无关

D．电阻与导体的长度、横截面积无关

9、为维护消费者权益，某技术质量监督部门对市场上的电线产品进行抽查，发现有一个品牌电线中的铜芯直径明显比电线规格上标定的直径要小，引起电阻偏大。从影响导体电阻大小的因素来分析，引起这种电线电阻不符合规格的主要原因是    （     ）
A.电线的长度    B．电线的横截面积     

C.电线的材料    D．电线的温度
[image: image27.jpg]23




10、图所示的电路中， eq \o\ac(○,a)、 eq \o\ac(○,b)、 eq \o\ac(○,c)表示的是电流表或电压表，当开关S1  、S[image: image7.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




2都闭
合时，灯正常发光，[来源:Zxxk.Com]
各电表均正常工作。下列说法正确的是（      ）
A． eq \o\ac(○,a)、 eq \o\ac(○,b)、 eq \o\ac(○,c)都是电压表 ；   

B． eq \o\ac(○,a)、 eq \o\ac(○,b)、 eq \o\ac(○,c)都是电流表 ；     

C． eq \o\ac(○,a)、 eq \o\ac(○,b)是电流表 eq \o\ac(○,c)是电压表 ；    

D． eq \o\ac(○,b)、 eq \o\ac(○,c)是电压表  eq \o\ac(○,a)是电流表。
11、如图所示是内燃机的四个冲程，其中属于压缩冲程的是（   ）
[image: image8.png]



12、小文在做“开水煮白菜”这道菜的过程中，有以下分析，其中正确的是  （   ）

A．放一点盐，汤就有了咸味，说明分子只在液体中运动

B．菜做好起锅时，清香扑鼻，说明分子只在高温下运动

C．白菜的内能增加是通过热传递的方式实现 
D．白菜的内能增加是通过做功的方式实现

[image: image28.jpg]
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3、如图所示，长度相同、横截面积不同的铁棒AB和CD连接在一起接入电路中，则下列说法中正确的是

（        ）

A．ＡＢ段电阻大，电流小；　　　　　
B．ＣＤ段电阻大电流大；
Ｃ．ＡＢ段电阻大，电流与ＣＤ段相等；
Ｄ．ＣＤ段电阻大，电流与ＡB段相等。
14、某同学用电源、开关、导线将三个灯泡连接起来，组成如下图所示电路，下列说法中正确的是（　　）

[image: image10.png]



 

　　A．将开关闭合，三个灯都发光，灯L1、L2先并联，再与L3串联

　　B．将开关闭合，三个灯都发光，灯L1、L2、L3是并联

　　C．将开关闭合，灯L1、L2被导线直接接在两端，只有灯L3发光

　　D．将开关闭合，灯L2、L3被导线直接接在两端，只有灯L1发光
二、填空题（每空1分共28分）
15、如图表示的是汽油机的_____冲程；在压缩冲程中，是通过____方式增加气体内能的。

[image: image29.jpg]
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[image: image11][来源:Zxxk.Com][image: image31.png]
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16、[image: image12.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




小红对冰加热，她根据冰熔化成水直到沸腾的过程的记录数据，绘制成如图9所示的温度随时间变化的图象。图象中的       段是熔化过程，已知冰的比热容是2.1×103 J/(kg·℃)，在对100g冰加热的前2 min内冰吸热          J。

17、如图，在两个相同的烧杯中分别装有质量、初温都相同的水和沙子，用两个相同的酒精灯对其加热。

（1）加热相同时间后，分别测量两者的温度，发现沙子的温度明显高于水，这是因为________；加热时搅拌沙子，目的是___________。[来源:学科网]
（2）在两烧杯上方分别盖上玻璃片，过一会儿发现装水烧杯上方的玻璃片内侧有小水珠，用手摸两个玻璃片，发现装________（沙子/水）烧杯上方的玻璃片温度比较高，原因是__________。

18、第二届亚洲[image: image13.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




青年运动会将于2013 年8 月在南京举行。2013 年5 月8 日上午10 点19分许，通过古老的钻木取火方式，在几分钟内采火成功，如图所示，这个过程中        能转化为           能。之后，用采集的火种点燃[image: image14.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




亚青会火炬，此过程是通过               方式改变物体内能的。

19、将塑料梳子接入闭合电路中，小灯泡不发光，说明塑料梳子是              。用这种梳子梳干燥的头发时，头发会随梳子“飘”起来，这是                          现象。

20、电流是由电荷的                     形成的，提供持续电流的装量叫电源。电源把其他形式的能量转化为               能。干电池的外部，电流方向从          极流向         极。
21、电流表的使用规则是：①电流表必须________联在被测的那部分电路中；②正负接线柱的接法要正确，使电流从______接线柱流入电流表，从________[image: image15.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




接线柱流出电流表；③被测电流不允许超过电流表的__________；④严禁将电流表的两个接线柱直接连到____________________上。

22、用化纤布料做的衣服穿在身上很容易弄[image: image16.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




脏，因为化纤布跟身体摩擦容易发生____          现象，从而        细小灰尘的缘故。
[image: image33.png]


23、将学校实验室常用的电压表接入电路时，应先用     量程试触，若电压表示数小于      时，再改用电压表的       量程。测电压时，如果发现表的指针向左偏，原因是                       。
24、右图是一双量程的电压表的刻度盘。当使用较小量程时，图中指针位置的示数为      V；当使用较大量程时，图中指针位置的示数为       V。

三、实验探究题（本题共26分）
25、（2分）读出下图所示电流表的读数：甲                ；乙                。

26、（8分）如图是小明和小强做“探究并联电路的电流规律”的实验时未连好的电路，现要求灯L1和灯L2并联，且电流表测灯L2中的电流。
（1）（2分）请你用笔画线表示导线，帮他们完成实物电路连接，以符合要求。

（2）（3分）按要求正确连接好电路，闭合开关，电流表的示数如图甲所示，则灯L2中电流为_________A。

（3）（3分）在这个电路中，用电流表测干路中的电流时，电流表的示数如图乙所示，则灯L1中的电流_______A。


27、（8分）冬天，小林的爷爷和奶奶分别穿上了羽绒衣和棉衣，他们都说自己的衣服很保暖。小林想知道到底是羽绒保温性能好还是棉絮保温性能好，于是她找来了两只相同的密闭烧瓶备盛80℃的热水l.5kg，瓶内备插入一只温度计，瓶外分别用大小和厚度都相同的羽绒和棉絮包好，放在同一地点使其自然冷却，然后每隔一段时问观察并记录水温于下表中（C水=4.2×103J/（kg.℃）

	时间t／min
	0
	10
	20
	30
	…
	140
	150
	160

	包羽绒的瓶内水温T1／℃
	80
	70
	64
	52
	…
	12
	11
	10

	包棉絮的瓶内水温T2／℃[来源:Z_xx_k.Com]
	80[来源:学_科_网]
	67
	64
	52
	…
	10
	10
	10


根据表中数据回答下列问题

(1)（2分）保温性能较好的是                    ：

(2)（3分）经过160min，包羽绒瓶中的热水向外界放出了           [image: image17.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




    J的热量；

(3)（3分）从表中水温变化的快慢情况分析，瓶中热水放热的规是                     。

28、（8分）用图甲所示装置“比较不同液体吸热升温特点”．在两个相同烧杯中分别加入初温、体积相同的水和食盐水，用相同酒精灯加热直到沸腾．（1）分别测量出水和食盐水的沸点，发现食盐水的沸点比水高．其中水沸腾时温度计的局部放大图如乙图所示，水的沸点为        ℃（2分）．

（2）（2分）实验中加热食盐水到沸腾需要的时间长，说明食盐水吸收的热量比水           （选填“多”或“少”）． 

（3）（4分）能否仅由“加热食盐水到沸腾需要的时间长”得出食盐水 比热容大的结论？

答：            ；其原因是：                      ．

四、综合应用题（本题共18分。要求写出所依据的物理公式和必要的计算过程）
29、（10分）太阳能热水器深受广大用户的青睐，右图是雅典牌太阳能热水器。问： 

（1）与其它形式的能量相比，太阳能具有哪些优点？（写出两点即可） 

(2)该热水器注满水时，水的总质量是140kg，如果这些水吸收了2.94 xl07J的太阳能，它的温度会升高多少摄氏度？(C水= 4．2xl03 J／（kg·℃）   [image: image18.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




      

31、（8分）在班级迎新年晚会的会场布置中，某同学负责在教室照明电路中安装装饰彩灯的工作。已知每只灯泡两端能承受的电压为6V，哪么这些小灯泡应怎样连接？至少需要多少只这样的小灯泡？





























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































3





2





1





0





V





15





10





5





0




















第15题图





沙子





玻璃片





水





玻璃片





第17题图





16图





13题图





D





C





A





� EMBED PowerPoint.Slide.8  ���




















B








教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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